

菜地变身智能分类生态环保屋

九龙坡石桥铺街道新德铭居小区周边1668户居民垃圾投放问题解决了



九龙坡区石桥铺街道新德铭居小区获评“重庆垃圾分类示范小区”，周围居民一点儿也不意外，很多居民都表示，大家都很喜欢这个生态环保屋，除了能解决周边1668户居民的垃圾分类难题，还给大家提供了一个可以逛游乐园的地方。

是什么样的设计能把垃圾分类生态环保屋和游乐园结合在一起？一起来看看。

以前这里是块菜地

以前，这里是居民种菜的菜地。70多岁的蔡仲云老人在这里生活了50多年，这几年，后门的这块菜地修成了生态环保屋，他的生活轨迹发生了变化：以前路过这里，捏着鼻子走。如今，生态环保屋不但是垃圾分类的投放点，更修了一个小小的花园，春天来了，小区里的老人还能在花园里美美地拍照。

记者注意到，春天，游乐园里的山茶花、杜鹃花都开放了，很多要带孙子的老人无法远行，但又很想留住春天的美丽，这个不大但春意满满的花园，给了老人们很多的满足。

居民称花落自家不意外

“垃圾分类示范小区的美誉花落我们这个小区，不意外。”蔡仲云老人说，这个生态环保屋服务了新德铭居和国窖名城两个小区的居民，对垃圾分类工作的推进“功不可没”。

蔡仲云拎着垃圾前来，站在投放口，投放窗口智能打开。根据垃圾种类的不同，蔡仲云将垃圾正确地投放进去后，在一旁的洗手池洗手，整个过程不需要自己



整个小花园和智能生态屋融为一体



居民投放垃圾结束后，投放口会自动关上。



▶智能生态屋的背后，是一个美丽的小花园。

揭垃圾桶盖子，相当干净。

投放点的背后，是垃圾分类厢房。内部不仅合理布局、规范，配置了其他垃圾、厨余垃圾、有害垃圾、可回收物四分类投放点，还单独设置了家庭厨余垃圾、其他垃圾、可回收物暂存点，解决了两个小区分类垃圾无处暂存的问题。

未来还将服务居民

记者注意到，生态环保屋位于小区后门，并不算居民的主要路过之地。从外观上看，根本看不出这里是存放垃圾的地方，即便走近了，也闻不到丝毫的异味。

特别是厨余垃圾和其他垃圾暂存点内均配置有除臭喷淋设备、驱蚊器、排风扇、洗手槽等设备，具有除臭、驱蚊、排风、冲洗等功能，营造了良好的投放环境。

石桥铺街道石新路社区副书记高胜美告诉记者，厢房外修建绿色驿站也就是居民口中的小花园，大家在投放垃圾的同时也能参观厨余垃圾沤肥、生态植被、旧物改造等样品，将科普、创新、时尚、互动、趣味集于一体，让居民切实感受到垃圾分类厢房的有趣、便利和实用性，这里就是居民丢垃圾后还能聊天的好地方。

上游新闻记者 王渝凤 张锦旗 摄影报道

用辛苦付出造就更多“最美”

鸿恩寺公司为打造出更美的城市环境贡献了自己的专业力量



鸿顶路被评为“最美山城绿道”，离不开重庆市鸿恩寺公园管理有限公司（后简称“鸿恩寺公司”）的精心雕琢，用心守护。

鸿恩寺公司成立于2009年，是一家专注城乡环境建设的综合性服务商，业务范围涵盖公园管理、园林绿化养护、城乡环境卫生管理、物业管理、市政绿化工程、花卉景观布设、植物租摆、垃圾分类运营、城市道路照明工程等方面。

如今，鸿恩寺公司拥有3000余名员工，上百个管护项目，在2022“发现重庆之美”活动中，荣获了多个“最美”奖项，为打造出更美的城市环境贡献了自己的专业力量。

用辛苦付出守护造就更多“最美”

专业的管护需要专业的人才。在本次活动中，鸿恩寺公司罗琴、邓燕群、谢路涛等多名员工被评为“最美”的人。

获得“重庆最美环卫工人”奖项的邓燕群就是其中之一。今年42岁的邓燕群从事城市保洁工作已有15年。作为城市“美容师”，当人们还在温暖的被窝里做着美梦时，邓燕群已经开始了辛苦的工作。15年如一日，不论刮风还是下雨，邓燕群都坚守在自己的岗位上，他默默无闻地美化着城市。

谢路涛获得了“最美城市管理人”奖项。去年8月重庆高温期间，他坚守岗位，为确保分管项目的城市园林绿化抗旱工作顺利实施，夜以继日地现场奋战，确保园林绿化苗木安全度过旱期。凭借过硬的专业



鸿恩寺公司守护城市绿化



“重庆最美城市管理人”谢路涛



▶鸿恩寺公司守护城市环境卫生

知识，他还被重庆市政府采购库聘为评标专家，并入选中国城市环境卫生协会第一批“环卫行业青年人才”。

为努力打造人民幸福美好家园贡献力量

近年来，重庆市持续推进垃圾分类工作，让人们的生活环境变得越来越美。

在本次活动中，位于两江新区的南山花园小区获得“重庆垃圾分类示范小区”奖项。作为南山花园小区的物业公司，鸿恩寺公司用心做好垃圾分类，让曾经环境较差的安置房小区旧貌换新颜，迎来华丽蜕变。

在南山花园小区，垃圾集中投放点已升级为智能投放站。该投放站有40平方米，外墙张贴了垃圾分类意义、科普知识等内容。站内分为智能投放间和清洗转运间，配备可回收物、有害垃圾、其他垃圾、厨余垃圾等9个投放箱体，以及自助兑换机、空气净化系统、显示器、洗手池等设施。让小区垃圾分类的参与度、投放准确率大大提升。

鸿恩寺公司相关负责人表示，今年公司将向着新目标砥砺前行，提高公司信息化、智能化、数据化的管理水平，助力城乡环卫绿化建设，守护城市的更多“最美”，为努力打造人民幸福美好家园贡献力量。

上游新闻记者 刘波 王淳